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Algebra 1 – Esame 17.07.15

Rispondere alle domande su questo foglio usando gli appositi spazi e giustificando brevemente

ma esaurientemente tutte le risposte.

A Siano S un insieme non vuoto e sia f : S ! S una applicazione. Sia s un elemento di S e siano

X = {x 2 S | f(x) = s} e Y = {x 2 S | f(x) 6= s}

1. Se esiste g : S ! X oppure h : S ! Y bigettiva allora S è infinito ? [ ] 2

2. Se f : S ! S è iniettiva non surgettiva allora Y è infinito ? [ ] 2

B Sia n 2 N un numero naturale n � 1 .

1. Si ha che 1 + 2 + 3 + · · ·+ n =

n(n+1)
2 ? [ ] 2

2. Si ha che �n� n+ 1� n+ 2 · · ·� 2� 1 =

�n(n+1)
2 ? [ ] 2



C Sia S un insieme e sia P(S) l’insieme delle parti. Si consideri l’operazione ? : P(S)⇥P(S) ! P(S)

cos̀ı definita: X ? Y = (X [ Y )� (X \ Y )

1.

`

E vero che ? è commutativa e esiste elemento neutro ? [ ] 2

2.

`

E vero che (P(S) , ?) è un gruppo ? [ ] 2

D Si consideri l’equazione diofantea kx+ (k + 1)y = 36 con k 2 Z.

1. Per ogni k ammette soluzioni intere ? [ ] 2

2. Per k = 2 ammette una ed una sola soluzione ? [ ] 2


